

老人20年植树5万棵

张发善铜像揭幕,为普通人竖立铜像在淮安还是第一次

昨天,在张发善老人生前辛勤植树的柳树湾,淮安市全国劳模尹超、省劳模郭玉凤、市劳模王朗及张发善后人共同为张发善老人铜像揭幕。



张发善老人铜像 方雨薇 摄

柳树湾风景区位于淮安市区西北角,依傍着废黄河向东西方向蜿蜒。河边的柳树基本上都是老人亲手种植,多达万株。风景区内还有刺槐、苦楝等各种树木,几乎都是张发善老人多年来义务栽植的。由于河边柳树众多,有的柳树树根已经扎进河里,和流淌的河水融为一体,当地老百姓就把此处叫做“柳树湾”了,后来这里才有了以此命名的柳树湾街道办事处。此后,淮安市政府在此基础上修建了古栈道和其他配套设施,建成了今天美丽的柳树湾风景区。

“三十几年前,在废黄河水的冲积下,这一地段的河床逐年南移。仅河畔的清江果园,损失土地近60亩。”1975年,张发善调至江苏省清江果园工作。“工作之余,他义务种树20年,造林120多亩,5万余棵,尤以柳树居多。”张发善老人的后人告诉记者,退休后,张发善老人仍然坚守在河畔边种树护树。张发善同志曾被江苏省人民政府授予“江苏省绿化先进个人”称号。

坐在绿树成荫的石凳子上,张发善老人的外孙李先生感慨颇多。“在我的记忆里,他是一个非常纯朴的人。我们家都住在

市里,他坚持一人住在这里,造林、护堤,如痴如醉。我记得他说过一句话,‘前人栽树,后人乘凉’。坐在这里,就能想起他当年拿着铁锹去河边种树的情景。拔草、育苗、壅土、捉虫,天天蹲在河滩草地,一干就是半天。”

由于怕人来砍树、打鸟,张发善老人天天守在这片河滩边,周围的同志都不理解他。“有时,我们还要去跟邻居们解释。就是果园厂长来,也别想砍一棵树。过年时,他也就是回家进厨房,吃几口饭就走,生怕有人砍树。”

张发善老人义务种树,从没有向上级伸手要过一分钱。“那时候工资也就几十块钱,他全部花在种树上。”

“给一名普通劳动者竖立铜像,这在市里还是第一次。”淮安市住建局的一位工作人员告诉记者。雕像静静地竖立在柳树湾里,栩栩如生。老人头戴鸭舌帽,身着稍有褶皱的中山装,脚上穿着胶鞋,两手平放在一把铁锹上,眼睛平视前方,仿佛张老刚刚走出黄河古道,栽植完一棵树,正在稍稍休息。这尊雕像,寄托着淮安人对张发善老人无限的追思与怀念。

蒋凯 方雨薇

好心捎带两少年 尖刀架上脖子

24日晚,宿迁市民王先生在回家途中,好心捎带两个搭车的少年,没想到走到半路,两人用刀逼着王先生交出钱和手机。

24日晚上10点多钟,王先生驾车回家,走到宿迁汽车客运站附近时,两个少年拦车请求王先生把他们带到埠子镇。他们自称是到市区玩的,钱都用完了,出租车也不带他们。看两个少年都在十六七岁,体型偏瘦,且是本地口音,王先生担心他俩深夜在外不安全,就答应了。

车子很快到了埠子镇,两个少年说到家了。王先生刚停下车,没想到坐在副驾驶的少年拿出一根电警棍打在他头上,坐在后面的少年掏出一把刀架在王先生的脖子上,让他把钱和手机都拿出来。

随后,两少年让王先生坐到副驾驶位子上,将车开往泗洪方向。途中,王先生趁车速放慢跳车逃走。25日凌晨1点半,王先生才找到电话报警。

5个小时后,民警清查到龙河镇一家旅社时,发现两名少年正在房间里蒙头大睡,床头柜上放着王先生被抢的手机和钱,电警棍和刀也都放在床头。经审讯,两人喜欢上,但又不想上班,实在没有钱了才想到抢劫的。 杨亦文

环省新闻报料热线

南通: 18651871506

镇江: 13951408595

徐州: 18651896775

连云港: 14762690726

盐城: 18905107418

15861982681

泰州: 18651871519

扬州: 18651871513

淮安: 18651871517

宿迁: 13773900317

民生

全国首个县级政务公开和政务服务系统开通 邳州公开3032项政务

4月27日,江苏省邳州市政务公开和政务服务系统正式开通启用。据介绍,这是全国第一个开通此系统的县(市、区),标志着国家级政务公开和政务服务试点工作取得阶段性成果。国家预防腐败局办公室二处处长魏岱余,省监察厅副厅长刘井石,省政府电子政务中心主任胥家鸣、徐州市常委、纪委书记陈志扬参加了开通仪式。

2011年11月16日,邳州市被确定为政务公开和政务服务全国100个试点县(市、区)之一。经过五个多月的努力,邳州

全面构建了集政府门户网站、政府信息公开系统、行政职权和便民服务网上公开透明运行系统、法制监督系统和电子监察系统“五位一体”的综合性电子政务平台,并对照国家《基本目录》385项事项,依据相关法律法规,结合邳州实际,确定3032项政务公开和政务服务事项,实时为广大群众提供政务信息公开、业务办理、状态查询、咨询投诉、结果反馈等综合电子政务服务。

目前,邳州市高标准、高质量地建成了苏北地区规模最大、功能最全、集中事项最多的行政

服务中心,进驻窗口单位36家,进驻事项572项。

镇级政务中心建设是整个试点工作的重点和亮点,邳州市按照“统一办公场所、统一门牌标识、统一进驻事项、统一服务窗口、统一内部设施、统一建章立制、统一领导机构、统一考核奖惩”的要求,全面推进镇级政务中心建设。目前,各镇都在地理位置优越、群众聚居密集的场地建设了宽敞明亮的政务中心大厅,13个部门,56项权力和服务事项得到全部进驻。

丁庆飞 范雪强 邢志刚

说法

酒厂离职女工带着儿子造假酒

李萍是酒都洋河人,曾在酒厂工作多年。离婚后,她竟然凭着自己的经验,带着儿子一起生产销售假酒。近日,李萍被宿迁市中级人民法院一审判决有期徒刑四年,并被处罚金70万元。

出租屋成假酒窝点

2011年初,宿迁警方接到群众举报:有人在双庄汽配城附近出租房内生产假酒。警方根据线索找过去,只见白色塑料桶内还剩有未装瓶的散酒,包装纸箱随意丢在院内,包装好的几十箱假酒在房内未来及拉走。

经查,2010年7月,李萍以每个月500元的价格租下这间民房。“她一次性付了半年的房租,至于做什么我就没有问了。”房东说。2011年3月,警方在徐州将李萍抓获,她对其生产销售假酒的事实供认不讳。

最多每天产百箱假酒

李萍是宿迁洋河镇人,上世纪90年代初在洋河一酒厂上班,和丈夫离婚后一直自己做生意。生在酒镇,又有在酒厂工作的经验,李萍对酒的辨别力胜于常人。2010年5月,见儿子一时找不到工作,李萍就带着他一起做假酒生意。

小酒作坊生产散酒只需七八元一斤,李萍先找个懂行的调酒师调配成名酒的味道,后去包装厂订购假包装盒、废旧酒瓶,又到商店购买胶水、气泵、铆钉枪、泡沫等包装工具,忙得不亦乐乎。

李萍还找到四个帮手后,现场教学,四个工人很快就学会了简单的制作方法,每天至少包装60箱假酒,最多时候每天可达100箱。

在过年过节酒水销售旺季,

李萍的生意更是“红火”,她不得不从别处进购假酒销往外地。据调查,仅2010年12月至2011年1月期间,李萍就生产销售假冒洋河某品牌白酒1229箱,假冒洋河另一种品牌白酒63箱,非法经营数额达21万元。

疯狂敛财被判入狱

随着警方的调查深入,李萍等团伙的制假售假链条被相继挖出。2012年1月,宿迁市中级人民法院开庭审理该案。法院经审理查明,李萍及同伙于2010年7月至2011年1月带着工人共生产了假冒洋河某品牌白酒4708箱,假冒洋河另一品牌白酒1243箱,假冒双沟某品牌白酒233箱,非法经营数额达96万余元。

近日,法院判处李萍有期徒刑4年,并处罚金70万元。 杨亦文 周波



徐州5月有88场招聘会

@邢志刚 5月,徐州全市范围内公共人力资源市场将举办88场招聘会。招聘会主要是就业援助公益招聘会、就业困难群体专场招聘会以及民营企业专场招聘会,面向各类求职者。前4个月的市场显示,制造业、批发和零售业、住宿和餐饮业、居民服务和其他服务业仍占据着各行业用工量的前四位。

高校辅导员评出年度人物

@张明平 吴奕 林清智 昨天,“2011年全国高校辅导员年度人物”颁奖典礼暨第五届全国高校辅导员工作创新论坛在江苏大学举行。清华大学彭凌、复旦大学韩秀引、哈尔滨工业大学董霖、长春大学刘海涵、南京特殊教育职业技术学院黄珏、西藏职业技术学院次仁央宗、内蒙古农业大学韩瑞平、安庆师范学院华秀梅、湖南大学王莎、天津大学柳丰林10名年度人物上台领奖。江苏大学董晓言获提名奖。

中华慈善博物馆年内开工

@陈莹 有着“文博之乡”“博物馆城”等美誉的南通又将迎来一个新生儿——中华慈善博物馆。据悉,这是中国唯一,也是世界首个国家级慈善专题博物馆,预计年内开工建设,力争2014年5月正式开馆。中华慈善博物馆选址张謇先生创办的通棉二厂旧址。4月24日,南通市民政局对外发布消息,国家民政部、国家文物局联合出台通知,正式启动慈善文物史料征集工作,征集方式主要为受捐、购买、借展、复制、代保管等。

镇江查出812瓶问题蜜饯

@姜建荣 司智玲 林清智 26日,镇江市工商部门在市区检查了来伊份、乐购、华润苏果、大润发等近10家超市商场以及数十个食品经营店,对来伊份、华味亨、百味林等品牌的珍珠梅、盐津桃肉、甘草桃肉、杨梅、青梅、酸甜杏脯等进行了清查,并发现华味亨等品牌的问题蜜饯812瓶,及时依法进行了下架与封存处理。

“省内第一跨”年底通车

@扬网 周青 昨天,记者从扬州施桥运河大桥指挥处获悉,江苏省运河上跨度最长的大桥——施桥运河大桥目前正在紧张建设中,大桥将于今年年底建成通车。施桥运河大桥主跨长132米,为省内运河“第一跨”,于2010年11月25日正式开工,按照二级公路标准设计。

白虎山庙会 逛了300年



昨天,一年一度的连云港海州白虎山庙会正式拉开帷幕,首日吸引了本地及周边地区近10万名群众,本次庙会从27日至29日为期3天。

据了解,海州白虎山庙会已有300多年历史,是目前连云港境内最大的庙会,更是当地居民一年一度最大的节日盛会,俗称“四月八会”。

王晓宇 刘敏 王雅萱